

黄渤海新区首座可回收物中转站投用

实现环保与便民双赢

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 凌在远)“以前总攒着家里的纸箱和塑料瓶，现在打个电话就有人上门来收，而且价格透明、当场结算。”黄渤海新区华电小区，不少居民为生活垃圾分类与再生资源回收“两网融合”体系点赞。

作为“两网融合”的重要枢纽，黄渤海新区首座可回收中转站于11月正式建成投用。中转站位于金沙江路66号，场地总面积达340平方米，站内配套设置宣传展厅及多品类可回收物仓库。

记者看到，中转站是集再生资源前端回收初分拣、压缩打包、中端集中转运及

宣传教育功能于一体的综合性服务平台。中转站深度衔接社区回收点、上门回收等前端投放渠道，承担着对辖区内回收来的可回收物进行简单分拣、压缩打包的专业职能，使资源能更高效地发往下一级的区分拣中心。

同时，这里也是一个开放的“环保课堂”。站内设置了清晰的分类指引图和科普宣传栏，向居民直观展示再生资源的循环旅程和价值，让居民在交投废品时，也能学习垃圾分类知识，增强了全民环保意识。

眼下，黄渤海新区正在积极推进生活

垃圾分类与再生资源回收“两网融合”体系建设，以“连锁经营”模式为核心，加快构建覆盖全域的“社区回收点—镇街中转站—区分拣中心”三级回收网络，通过引进大型再生资源回收企业，按照相关标准整合原有零散回收站点，打造规范统一、便捷高效的前端回收体系。

同时，黄渤海新区还在华电、晨光、黄海等社区创新试点“物业+社区上门回收”服务模式。居民既可自行前往固定回收点，也可预约上门回收，所有再生资源均由统一引进的规范企业按市场价回收，既保障了居民利益，也为参与服务的物业

和社区带来一定收益，形成良性循环。

“我们推进的‘连锁经营’不是要取代原有回收渠道，而是通过整合提升，让居民有更多选择、享受更优服务。”新区综合行政执法局相关负责人介绍，“上门回收是前端服务的一种延伸，最终所有资源都汇入规范化的回收体系，实现环保与便民的双赢。”

未来，黄渤海新区将继续完善三级回收网络建设，推动更多社区纳入“两网融合”体系，探索“固定站点+流动回收”“线上预约+线下上门”等多元服务模式，让资源循环利用更便捷、更高效。



早到岗晚离岗

芝罘区综合行政执法部门
暖心保障助公考

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 马一平)12月6日、7日两天，公务员考试如期启幕。为给考生打造一片不受干扰的“安心考场”，芝罘区综合行政执法部门以脚步丈量责任，用行动驱散乱象，让考点周边的整洁有序成为这个冬日里最踏实的护航底色。

12月5日上午9点，执法大队召开考场保障工作专项会议，细化分工、明确责任、敲定“作战图”。为实现全时段守护，特意延长早岗值守时间，根据考试时间延长至早7点半至下午5点半，执法力量全面覆盖考点周边重点区域，用“早到岗、晚离岗”的坚守，织密环境保障网。

考试当天，各驻街中队身着制服的执法人员已穿梭在各考点周边。大队机关直属力量全面配合奇山、黄务、东山、向阳、凤凰台、幸福各考点属地驻街中队，针对流动摊贩、占道经营等问题，保持严管严控的高压态势，尤其是对售卖文具、食品的临时摊点，耐心劝导、集中清理，避免吆喝声、人流聚集影响考生。同时，强化执法巡查与应急处置，全力防范各类影响考试问题的发生，为考生营造一个安静、有序的考试环境。

亲子家庭走进鹦鹉螺科普营 解锁飞鸟奥秘

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 秦帅 关月洁)12月6日，一场以“鸟语飞行——解码鸟类演化与飞行密码”为主题的研学活动在烟台自然博物馆内成功举行。30余组亲子家庭在鲁东大学王彬博士的引领下，进行了一场穿越亿年时空的科学探险，深入探索了鸟类的演化奇迹与飞行奥秘。

本次鹦鹉螺科普营活动成功将权威的科学知识、趣味的互动体验以及创意的动手实践融为一体，激发了青少年对鸟类世界和自然科学的浓厚兴趣，更在他们心中播下了探索未知、尊重生命、热爱科学的种子。王彬博士凭借丰富的野外调查与科研经验，以“科学之眼看自然，童心之语讲自然”的方式，为孩子们打开了一扇通往鸟类世界的大门。孩子们竖起耳朵，跟随王博士学习辨识不同的鸟类鸣叫，尝试理解这些“天籁之音”背后所传递的信息。最后，大家亲手制作了一枚精美的鸟类主题钥匙扣，将本次探索的知识与回忆，凝固成一件可以随身携带的独特纪念品。

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娟 通讯员 刘昊 摄影报道)12月3日上午，芝罘区东山街道辛庄社区小广场上热闹非凡。一场由辛庄社区携手烟台市农业农村局共同举办的“辛心相融”品新白菜鲜·乐学园艺护邻里活动在此举行，吸引了众多居民积极参与。

活动聚焦于“品新”与“乐学”。现场最受关注的是烟台市农科院设立的

大白菜新品种展示品鉴区。居民们不仅可以品尝到不同品种大白菜的鲜脆口感，还能聆听农科院专家现场讲解其营养价值和冬季储存技巧，树立应季健康的饮食观念。同时，农科院的党员志愿者们还将一份份新鲜的大白菜送到居民手中，传递了温暖的关怀。

为推广家庭园艺，活动免费发放了《大白菜品种介绍与种植技术资

料》，内容翔实，便于居民学习种植。此外，“园艺助力”环节还向居民赠送了家庭园艺专用的环保农药与肥料，鼓励大家动手打造绿色家居环境。

本次活动不仅是一堂生动的农业科普课，也成了促进邻里交流的温馨平台。居民们既在学习与分享中拉近了距离，又感受到了社区大家庭的温暖。

老旧住宅更新电梯 烟台全省“打样”

本报讯(YMG全媒体记者 杨健)近日，全省老旧小区改造现场观摩会暨政策业务培训班在济宁召开，烟台市作为老旧小区电梯更新工作的唯一代表在会上作了典型发言。

老旧小区电梯更新，一头连着群众出行安全，一头系着城市宜居品质，是关乎千家万户的“民生大事”，更是践行以人民为中心发展思想的“民心工程”。近年

来，烟台市聚焦老旧小区“故障多、隐患大、出行难”的民生痛点，先后召开了7次专题会议精准谋划部署，主动对接争取国家超长期特别国债政策，成功获批资金10755万元，惠及居民约2.3万户，切实解决了群众急难愁盼的问题。同时，我市还印发了《烟台市老旧小区电梯更新实施意见》，明确实施主体、资金来源、步骤分工，构建协同联动的工作格

局；配套制定电梯更新申请材料标准化示范文本，极大地方便业主快速完成申报，加快审批进度，助力老旧小区电梯更新早日落地见效。

下一步，烟台市将加速推动717部电梯排产安装进度，积极开展第二批国债支持电梯更新摸底工作，力争全市使用年限15年以上的住宅老旧小区实现“愿更尽更、应更尽更”。

安全过冬 幸福万家

预防一氧化碳中毒

人走断电谨防火灾

禁止电动车楼道内充电

冰雪道路规范驾驶

安全取暖：
用煤炉需保持门窗通风，
避免一氧化碳中毒。



要素跟着项目走

中集零碳智造产业园获370亩用地保障

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 丛亮 牟云平)近日，山东省重点项目中集零碳智造产业园(二期BD地块)建设用地获省人民政府正式批复，为项目加速落地筑牢要素根基。该项目总投资20亿元，本次获批用地370亩，其中新增建设用地369亩，用地指标全部争取省级统筹保障。

为推动项目高效落地，市县两级自然资源和规划部门主动靠前、精准发力。成立专项工作专班，建立“实时联系、动态协调”工作机制，多次赴省对口沟通，安排专人全程跟踪督办，确保审批流程高效顺畅；强化跨部门协同联动，联合审批、林业等相关单位凝聚工作合力，严格落实“要素跟着项目走”要求，推动征地组卷各环节同步并联开展，大幅压缩组卷周期。区市完成组卷上报后，市局迅速组织各科室单位开展集中审查，仅用3个工作日即完成市级审查并上报省厅，实现用地报批“加速度”。

用足用好政策工具

栖霞至莱州高速公路项目建设用地组卷工作完成

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 丛亮 牟云平)记者近日从烟台市自然资源和规划局获悉，栖霞至莱州高速公路项目建设用地组卷工作圆满完成。

栖霞至莱州高速公路是烟台市交通基础设施建设的重点工程，其建设用地组卷工作的高效推进，直接关系到项目能否按期开工、早日发挥便民利民效能与区域发展带动作用。自项目启动以来，市县两级自然资源和规划部门凝心聚力、协同作战，以精准务实的举措破解难题，为项目建设筑牢要素保障根基。

项目前期，为严守开工节点，市县两级自然资源和规划部门紧盯时间进度、倒排工作台账，用足用好政策工具，精准指导项目建设单位高效办结先行用地手续，为项目前期施工创造了有利条件。组卷阶段，烟台市自然资源和规划局精准对接各区市工作诉求。针对资金保障不足、林地补划手续办理梗阻等堵点难点，牵头搭建联动协调机制，多次与区市工作专班、市林业局、市交通局等单位会商研判、同向发力，靶向破解各类问题。创新推行“容缺受理+预审查”服务模式，对非核心要件实行容缺受理，并行办理，最大限度减少流程阻滞；安排专人“一对一”服务，提前启动两轮全流程预审查，对组卷材料进行精细化审核、点对点指导整改，有效提升组卷质量与办理效率。在市局与莱州、栖霞、招远三县市区局的密切协同、合力攻坚下，项目建设用地正式组卷工作高质量完成并顺利报送省自然资源厅审查，为后续审批环节高效推进筑牢了坚实基础。

养老院里溢温情

烟台公交驾驶员用爱心为孤寡老人添暖

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娟 通讯员 王柯然)手握方向盘，他是穿梭城市的出行守护者；放下方向盘，他是传递温暖的爱心志愿者。近日，1路公交车驾驶员牟建成带着精心准备的理发工具走进养老院，用巧手为孤寡老人们剪出清爽发型，也剪出满满的关爱与温情。

养老院里，70多岁的于大爷因行动不便，常年无法出门理发，头发杂乱不堪。牟建成搬来舒适的椅子让老人坐稳，小心翼翼地围上围布，手中的剪刀、梳子灵活翻飞，在修剪过程中，他一边细致地调整发型，一边轻声地与于大爷唠着家常，贴心询问老人的需求，瞬间缓解了老人的局促。当杂乱的头发变得整齐利落，于大爷脸上露出了欣慰的笑容：“剪得真好，比理发店剪得还合心意，真是太谢谢你了！”

这样的暖心场景，在养老院里不断上演。牟建成耐心地为每位老人修剪头发，并根据老人的年龄、脸型调整发型，用专业与细心赢得了老人的一致称赞。

申请人吃住均在店内 能否办理烟草专卖零售许可证？

本报讯(通讯员 原世群)小张经营了一家百货超市，生意非常红火，为方便经营，小张一家吃住均在店内。小张经营不久，有许多消费者来小张店里买烟，但是小张没有烟草专卖零售许可证无法购进卷烟。于是，小张向烟草专卖局提出办理烟草专卖零售许可证申请，烟草专卖局会作出怎样的决定呢？

烟草专卖局会作出不予发放烟草专卖零售许可证的决定。根据《烟草专卖零售许可证管理办法》相关规定，申请烟草专卖零售许可证，应当具备下列条件：(一)有与经营烟草制品零售业务相适应的资金；(二)有与住所相独立的固定经营场所；(三)符合当地烟草制品零售点合理布局的要求；(四)国家烟草专卖局规定的其他条件。申请人小张一家的吃住均在其百货超市内，经营场所未与住所相独立，不符合办理烟草专卖零售许可证的法定条件。

因此，提醒广大市民，办理烟草专卖零售许可证必须符合所有申领条件才能申领成功。否则，烟草专卖局会作出不予许可的决定。举报涉烟违法犯罪行为最高奖励100万元，市民可拨打举报电话6884110进行举报。